

美众议院通过国防授权法案及其修正案限制总统对伊朗动武

民主党搓条“绳”困住特朗普

环球热点

美国国会众议院12日表决通过2019财年国防授权法案及其修正案,限制美国总统唐纳德·特朗普在没有得到国会授权情况下对伊朗动武的权力。

民主党人占据多数席位的众议院当天表决,以220票赞同、197票反对的结果通过国防授权法案;另外以251票赞同、170票反对的结

果通过对这一法案的修正案,20多名共和党众议员投下赞成票。

修正案规定,除非出于自卫或获得国会明确批准,否则国会不会拨款支持军事打击伊朗。

国防授权法案涉及其他多项内容,包括拒绝特朗普要求在古巴关塔那摩修建新监狱所需8800万美元拨款,禁止特朗普政府将军费用于修筑美墨边境墙,解除关塔那摩监狱在押人员不能转移至美国的禁令。

修正案由民主党籍众议员勒·康

纳和共和党籍众议员马特·格茨联合发起。康纳说,修正案将阻止美国在中东陷入“另一场无休止、代价高昂”的战争。

不过,在众议院军事委员会成员、共和党籍议员马克·索恩伯里看来,这份法案“将使美国变得更不安全”。

共和党控制的参议院6月表决通过国防授权法案的参议院版本。美联社报道,鉴于法案的两个版本有不少差异,参众两院将就法案最终版本作冗长磋商。

特朗普政府先前说,将否决众议院版本的法案。

美伊关系近一段时间紧张加剧。美国政府去年5月退出伊朗核问题全面协议,随后恢复并追加对伊制裁。伊朗伊斯兰革命卫队6月20日称击落一架闯入伊朗领空侦察的美军无人驾驶飞机。美方随后证实无人机被击落,声称无人机位于国际空域。特朗普21日说,他一度下令美军准备打击伊朗,在最后一刻取消命令。(新华社微特稿)

法国部长曝出“龙虾腐败”

法国政府一名内阁部长涉嫌公款吃龙虾、装修住宅……种种开销找政府报销,面临辞职压力。不过,据法国政府披露的最新消息,这名阁僚可能只要退还公款就可以,暂时不会丢掉职位。

法国“梅迪亚帕”新闻网站本周报道,国务部长兼生态转型和团结部长弗朗索瓦·德吕吉2017年6月至2018年10月担任国民议会议长期间与妻子举行十多次豪华宴请,多数是招待朋友,却由公款埋单。

法国媒体刊登的一张照片据信拍摄于“情人节”,尤其招致舆论批评。照片中,烛光摇曳,玫瑰花瓣散落桌面,德吕吉正在美滋滋地吃大龙虾。一些媒体因而把这件事称作“龙虾丑闻”。

“梅迪亚帕”新闻网站11日继续爆料,说德吕吉在塞纳河畔的一处住宅装修花费6.3万欧元,同样由公款埋单。

这家网站指认德吕吉夫妇滥用公款,呼吁法国当局彻查。至少两名前内阁部长呼吁德吕吉辞职。

德吕吉现年45岁,10日最初拒绝道歉,11日被总理爱德华·菲利普叫到办公室谈话,随后公开道歉。德吕吉告诉公众,他可能“作出错误决定”,愿意“加以纠正”。

(新华社微特稿)

涉嫌对性侵的亿万富翁予以“宽大处理”
美国劳工部长决定辞职

新华社华盛顿7月12日电 美国总统特朗普12日说,美国劳工部长亚历山大·阿科斯塔决定辞职。连日来,阿科斯塔因被指对涉嫌性侵和拐卖少女的美国亿万富翁杰弗里·爱泼斯坦曾予以“宽大处理”,面临舆论的巨大压力。

特朗普12日在离开白宫前往美国中西部时说,阿科斯塔当天早上给他打电话,告知辞职决定。劳工部副部长帕特里克·皮泽拉将代理部长职务。

阿科斯塔当天表示,他因爱泼斯坦案受到过度关注,分散了民众对特朗普政府经济成绩的注意力,他不愿因自己的缘故“消耗”特朗普政府。爱泼斯坦现年66岁,今年7月6日在美国新泽西州被捕,联邦调查局特工在其位于纽约曼哈顿的住宅中发现大量淫秽照片。纽约联邦检方8日起诉他进行性交易及合谋拐卖未成年女性。

据报道,阿科斯塔2008年在佛罗里达州担任联邦检察官期间,在对原告保密的情况下与爱泼斯坦就性侵少女等相关指控达成辩诉交易。双方签署的认罪协议令爱泼斯坦得以避免联邦起诉和可能面临的终身监禁,仅以较轻罪名服刑13个月,其间获准每周离开监狱6天到自己的办公室工作。

索马里发生的恐怖袭击已致26死56伤

新华社内罗毕7月13日电 摩加迪沙消息:索马里官员13日表示,索南部港口城市基斯马尤12日晚发生的恐怖袭击造成的人员伤亡已上升至26人,另有56人受伤。据中国驻索马里大使馆人员确认,伤者中包括两名中国公民。

索马里朱巴兰地方政府总统马多贝当天向媒体表示,死者中包括10名外国人,分别为3名肯尼亚人、3名坦桑尼亚人、2名美国人、一名加拿大人和一名英国人。

马多贝说,极端组织索马里“青年党”武装分子12日晚间在基斯马尤市中心麦地那酒店入口处发动汽车炸弹爆炸袭击,随后闯入酒店并与索安全部队交火。除一名自杀式袭击者外,索巴兰地方武装已击毙剩余3名制造袭击的武装分子。

直布罗陀释放涉伊朗油轮4名船员
超级油轮将被继续扣押接受调查

英国海外领地直布罗陀当局12日释放一艘涉伊朗的油轮上4名船员。同一天,英国军方向海湾地区派遣一艘先进驱逐舰。

4名船员获得有条件保释

直布罗陀警方12日说,4名船员获得有条件保释,没有受到任何罪名指控。

直布罗陀方面4日在英国海军协助下扣押悬挂巴拿马国旗、装载伊朗原油的油轮“格蕾丝一号”,指认它违反欧洲联盟制裁向叙利亚运送原油。这是欧洲方面首次扣押涉嫌违反欧盟对叙制裁的油轮。

直布罗陀方面说,这艘30万吨级油轮载有210万桶轻质原油。警方11日逮捕油轮船长和大副,12

日早些时候逮捕两名二副。

直布罗陀警方在声明中说,将继续扣押这艘超级油轮,继续调查。

英国再派军舰保护油轮

4名船员获释同一天,英方派遣海军“邓肯”号驱逐舰前往海湾水域,替换已经完成任务的“蒙特罗斯”号护卫舰。

“邓肯”号是英国最先进的45型驱逐舰中最后一艘,满载排水量8000吨,可以搭载190名舰员。

英国政府一名发言人说,派遣“邓肯”号旨在确保英方在海湾水域保持军事存在;“蒙特罗斯”号完成既定任务。按照英方的说法,“邓肯”号前往海湾是“计划中的轮换”。

只是,一名消息人士告诉法新

社记者,轮换比原计划“提前数天”。另外,这两艘英国“最先进”的军舰可能同时在伊朗附近水域巡航,持续数周。

英国政府11日指认伊朗船只在海湾拦截一艘英国油轮。多家媒体报道,伊朗伊斯兰革命卫队多艘快艇在霍尔木兹海峡附近试图拦截一艘英国油轮,遭“蒙特罗斯”号制止。

伊朗外交部长贾瓦德·扎里夫否认伊方试图拦截英国油轮,指认英国和美国等方面的说法“旨在加剧紧张”。伊朗伊斯兰革命卫队同样否认试图扣押油轮,说如果接到命令,革命卫队有能力扣押任何外国船只。

(新华社专特稿)

上图:7月6日在直布罗陀海岸的“格蕾丝一号”油轮。新华社法新

美国众议院通过“9·11”受害者赔偿期限延长法案
确保所有符合条件受害者获得赔偿

新华社华盛顿7月12日电 美国国会众议院12日以402票赞成、12票反对通过一项法案,将“9·11”事件受害者赔偿基金的偿付期限从2020年延长至2092年,以确保所有符合条件的受害者获得赔偿。

“9·11”事件后,美国国会立法创设这项基金,用以支付“9·11”事件中救援人员和其他受害者因袭击引发疾病的医疗费用,由国会定期授权延期并注入资金。到2015年,由于支付速度快于预期,基金管理人员大幅削减支付额,引发抗议和游说活动。

此次法案将赔偿基金一次性延至2092年,受害者最晚可在2089年10月提出赔付申请。据国会预算局测算,未来10年内美国政府将通过这项基金赔付约102亿美元。

据美国媒体12日报道,目前每周都有新的受害者提起医疗索赔。许多幸存者及其家人表示,联邦资金只能部分减轻他们的医疗负担。基金管理人员预计,未来几十年内仍会不断出现新的索赔申请,其中六成以上与癌症有关。

参议院多数党领袖米奇·麦康

奈尔当天表示,参议院将在8月休会前就这项法案进行投票。此间媒体预计法案将会顺利过关,并经总统特朗普签字生效。

在2001年9月11日的恐怖袭击中,恐怖分子劫持两架客机,撞塌纽约世界贸易中心双子楼,袭击现场残留大量有毒、有害物质,许多救援人员和当地居民、儿童后来出现严重健康问题。美国国会预算局援引世贸中心健康登记处的数据说,约41万人在世贸遗址接触污染物。

美国原油猛增产 欧佩克减产白忙

国际能源署12日说,由于美国原油产量仍在飙升,预期今后9个月全球油市将严重供大于求。为平衡供求,石油输出国组织(欧佩克)以及俄罗斯等国其他产油国最好“再加把劲减产”。

国际能源署一份月度报告说,非欧佩克产油国2020年有望日均增产210万桶原油,其中美国所占份额高达200万桶。

由于美国原油增产势头迅猛,国际能源署暗示欧佩克和其他产油

国最好在原先减产协议基础上再进一步减产。报告说,当前形势显然对“那些承担市场调节职能的组织”构成重大挑战。媒体把报告所说“组织”解读为欧佩克。

现阶段,欧佩克日均原油产量为3000万桶。国际能源署预测,全球对欧佩克的日均原油需求2020年初可能降至2800万桶,意味着供应过剩。

欧佩克本月1日决定,将原油减产协议延长9个月至2020年3

月底。

随后,欧佩克和非欧佩克产油国部长级会议2日举行,俄罗斯等10个非欧佩克产油国决定加入欧佩克的延长减产协议。俄罗斯能源部长亚历山大·诺瓦克会后说,此举旨在避免库存积压、保持市场供给稳定。

欧佩克和俄罗斯等多个非欧佩克产油国2016年底达成原油减产协议,从次年开始一同减产,以推升原油价格。减产协议多次延长。

(新华社专特稿)

超1375万人次!

北京轨道交通日客运量创历史新高

华夏聚焦

新华社北京7月13日电 记者13日从北京市交通委获悉,7月12日,北京轨道交通全网日客运量创历史新高,达1375.38万人次。

据介绍,这个峰值源于暑运旅游、探亲及通勤客流共同叠加。与2018年8月17日所创历史峰值相比,增长1.98%。其中,6号线、7号线、8号线南段、16号线(北段)等

4条线路客运量均创新高,分别达121.44万人次、60.45万人次、8.58万人次及13.20万人次,较各线历史峰值分别增长1.95%、3.55%、3.23%及0.86%。

当日,轨道交通全网运营秩序总体良好,各线列车兑现率、正点率均达到《城市轨道交通运营服务管理规范》的要求。

为进一步提升地铁运力,北京地铁运营有限公司缩短房山线、S1线、昌平线运营间隔。

北京治理“毕业季”房源信息发布

17家房地产经纪机构被查处

新华社北京7月13日电 记者从北京市住房和城乡建设委员会了解到,针对“毕业季”出现的房源信息发布乱象,北京市开展房地产市场检查。17家违规发布房源信息的房地产经纪机构被查处。

近期,北京市住建委执法部门联合东城区住建委、海淀区房管局、门头沟区住建委开展房地产市场检查,北京市住房和城乡建设委相关负责人介绍,北京卓进房地产经纪有

限公司等17家违规发布房源信息的房地产经纪机构违反了《房地产经纪管理办法》的规定,北京市区住建委执法部门已立案查处,并要求主流互联网平台下架其发布的全部房源信息。

其中,北京福置置地房地产有限公司等4家房地产经纪机构违反之前承诺,再次发布违规房源信息,被暂停在主流互联网平台发布房源信息半年进行整改。

澳门医学专科学院成立

逾300名医生获颁院士

新华社澳门7月13日电 澳门医学专科学院成立典礼暨院士颁授仪式13日在塔石体育馆举行。仪式上,300多名医生获颁澳门医学专科学院院士。

澳门医学专科学院的成立,旨在促进和加强澳门医生的学位后医学教育和培训,协助澳门建立由专科医生带领和参与的高水平、高素质的医疗卫生系统。澳门特区行政长官崔世安、国家卫生健康委员会副主任于学军、澳门中联办副主任薛晓峰等出席了成立典礼。

澳门特区政府社会文化司司长

谭俊荣在致辞时表示,随着社会的发展,澳门居民对专科医疗服务的需求持续增加,澳门医学专科学院任重道远,对未来制定本地长远的医疗发展政策和专科医生人才发展策略,推动专科医疗服务发展都将发挥重要作用。

谭俊荣说,通过成立医学专科学院,澳门进一步明确了专科培训的改革与发展蓝图,日后完成专科培训的医生不论投身公立、私立医院或私人执业市场,其资格均源自同一套严谨且与国际一致的专科培训制度。

河南提供35亿元贷款助寒门学子

新华社郑州7月13日电 记者从国开行河南省分行获悉,今年河南将提供35亿元助学贷款帮寒门学子圆梦,学生可在户口所在地的县级教育局学生资助管理中心询问、办理。

日前,国开行河南省分行联合河南省教育厅召开了2019年度助学贷款业务培训会,就助学贷款政策、合同电子化操作系统、贷后管理等内容,对市县教育局学生资助

管理中心工作人员进行辅导,本年度助学贷款受理工作启动。

据了解,全日制普通本、专科学生每人每年申请额度以学费、住宿费为准,最高为8000元,全日制研究生每人每年申请额度最高可达12000元。贷款期限为剩余学习年限加13年,利率执行中国人民银行公布的同期同档次基准利率,其中学生在校期间利息由财政全额贴息,毕业后两年内只需偿还贷款利息。

嫉妒坑了别人也害了自己

浙江一考生因成绩不好篡改同学高考志愿被拘留

新华社杭州7月13日电 浙江省天台县公安局接获举报,天台县公安局接获举报,天台警方日前侦破一起篡改他人高考志愿案件,嫌疑人陈某已被依法行政拘留。

7月3日晚上,张某登录浙江省高校招生志愿填报系统,发现之前填报的志愿却变成了自己没填报的大学。首轮高考志愿填报在6月27日下午就已经结束,此时要想修改根本不可能。张某随即把自己的遭遇告诉了同学鲍某、汤某,却发现他们的志愿也被篡改了。次日,他们向天台县公安局城南派出所报案。

接到报案后,警方立即展开侦查,并很快锁定了嫌疑人陈某。7月4日下午,陈某被传唤到了派出所。据警方介绍,陈某和张某、鲍某、汤某三人是高中同学,关系一直

较好。成绩揭晓后,全班同学于6月26日回校填报志愿。在办公室时,一位老师将陈某的成绩和张某、鲍某、汤某进行比较,称三人成绩较好,平时提高不少,而陈某的成绩可能在班级里算是垫底了。

陈某担心自己成绩不好被人取笑,便利用知道上述三人身份证号和志愿填报系统登录密码统一这一点,在6月27日下午高校志愿填报结束后,先后将张某、鲍某、汤某三人的高考志愿篡改。据陈某交代,他篡改完同学的高考志愿后一直惶恐不安。6月29日,他曾登录系统想把张三三人的志愿改回来,但因过了截止日期而无法修改。

查明事实后,浙江省教育考试院根据后台记录,恢复了张某、鲍某、汤某三人的原始高校志愿。据悉,天台警方日前已依法对陈某作出行政拘留10天的处罚。

贵州首条自建自营铁路铺轨完成



7月13日,贵州瓮安至马场坪铁路铁轨铺设工作全面完成。瓮马铁路全长72.595公里,总投资近50亿元,是贵州省第一条自建自营的

地方铁路项目。
上图:当日,瓮安县当地百姓在施工现场关注瓮马铁路最后阶段的铁轨铺设。
新华社发

“黑马甲”大闹巴黎先贤祠

数百计非法移民示威要求获得合法身份

数百计非法移民13日在法国首都巴黎先贤祠示威,寻求法国政府向他们提供合法身份。

巴黎警方告诉路透社记者,大约200至300名非法移民当天中午试图闯入先贤祠示威,大多数人来自西非国家。

社交媒体“推特”一段视频显示,示威人群自称“黑马甲”,要求获得合法身份。法新社报道,“黑马

甲”是支持非法移民的移民团体,名称借鉴反对法国政府政策主张的“黄马甲”示威者。

许多游客在示威者进入先贤祠后疏散。大约50至60名防暴警察封锁先贤祠入口。法新社报道,示威者当天下午遭警方驱散,离开先贤祠;警方逮捕37名示威者。

法国总理菲利普13日傍晚在“推特”写道,占领先贤祠入口的人

群全部离开。菲利普说,法国遵循有关居留权的法规,同时“尊重公共纪念建筑及其所代表的记忆”。

先贤祠位于巴黎市中心的拉丁区,原本是法国国王路易十五大病初愈后为还愿而建造的教堂,如今成为纪念法国历史名人的地方,安葬着伏尔泰、卢梭、雨果、居里夫妇和大仲马等知名人士。

(新华社微特稿)